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 ۱۰۰ روز اول کاری بایدن 
از نگاه مردم آمریکا 

نتایج یک نظرسنجی نشان می‌دهد که 
میزان رضایت از عملکرد شغلی جو بایدن 
در ۱۰۰ روز اول شروع به کارش سومین 
مورد پایین برای یک رئیس‌جمهوری آمریکا 
از ۱۹۴۵ است و بعد از دونالد ترامپ در 
۲۰۱۷ و جرالد فورد در ۱۹۷۴ قرار گرفته 
است. نظرسنجی ای‌بی‌سی و واشنگتن‌پست 
نشان می‌دهد که ۵۲ درصد از آمریکایی‌ها 
عملکرد جو بایدن را تایید می‌کنند، بیش از 
۴۲ درصدی که در همین بازه زمانی از ترامپ 
طرفداری کردند اما کمتر از ۶۱ درصدی که نظر 
مثبت به ریاست جمهوری باراک اوباما داشتند. 
محبوبیت جرالد فورد، سی و هشتمین رئیس 
جمهوری آمریکا پس از عفو ریچارد نیکسون 
هم ۴۸ درصد بود. بایدن بالاترین میزان تایید 
را )۶۵ درصد( بابت ارائه بسته پاندمی دارد و 
مدیریت او در این پاندمی ۶۴ درصد حمایت 
شد. در همین حال پایین‌ترین میزان حمایت 
از او نحوه مدیریت او در بحران مهاجران در مرز 
جنوبی آمریکا با ۳۷ درصد رقم خورد. عملکرد 

اقتصادی او هم ۵۲ درصد تایید گرفت. 
این نظرسنجی به صورت تلفنی از ۱۸ تا ۲۱ 
آوریل به زبان انگلیسی و اسپانیایی بین ۱۰۰۷ 
فرد بالغ در سراسر آمریکا انجام شد. میانگین 
محبوبیت ۱۴ رئیس جمهوری آمریکا از هری 
ترومن در سال ۱۹۴۵ تا بایدن در ۱۰۰ روز 
اول ۶۶ درصد بوده است. در پشت محبوبیت 
کلی بایدن در این نظرسنجی ای بی سی که از 
طرف انجمن تحقیقات لنگر انجام شد، طیفی 
از ارزیابی‌های مختلف وجود دارد. حمایت از 
بسته زیرساختی ۲ تریلیون دلاری او به ۵۲ 
درصد سقوط کرد، همچون میزان تاییدیه او 
برای مدیریت اقتصاد. همچنین او تنها ۳۷ 
درصد بابت کار روی وضعیت مهاجران در مرز 
مکزیک - آمریکا مورد حمایت قرار گرفت. 
به طور گسترده‌تر، ۵۳ درصد ابراز نگرانی 
می‌کنند که بایدن برای افزایش اندازه و نقش 
دولت در جامعه ایالات متحده کارهای زیادی 
انجام خواهد داد. به همین ترتیب، ۴۰ درصد 
او را بیش از حد لیبرال می‌دانند، بیشتر از 
آخرین سلف‌های دموکرات او در ۱۰۰ روز اول 
کارشان -باراک اوباما ۳۳ درصد و بیل کلینتون 
۲۶ درصد. )این میزان بعداً در دوره ریاست 

جمهوری اوباما افزایش یافت(. 

قابل توجه است که در حالیکه محبوبیت 
کلی بایدن در سوابق تاریخی عقب است، از 
سلف قبلی او میزان بالاتری را نشان می‌دهد. 
ترامپ اولین رئیس جمهوری آمریکاست که 
هرگز به تایید اکثریت دست نیافت و با ۳۸ 
درصد محبوبیت شغلش را ترک کرد که این 
میزان ۱۴ درصد کمتر از وضعیت امروز بایدن 
است. ترامپ بابت مدیریت کروناویروس 
هم ۳۸ درصد تایید شد که باز هم ۲۶ درصد 
پایین‌تر از وضعیت امروز بایدن است. در مقابل، 
امتیاز بایدن برای اداره اقتصاد اساساً همان 
رتبه ترامپ در ژانویه است و این را به عنوان 
یک چالش واضح نشان می‌دهد. در واقع 
فقط ۴۲ درصد از آمریکایی‌ها اقتصاد را مثبت 
ارزیابی می‌کنند، بسیار پایین‌تر از سطح قبل 
از پاندمی. در عوض ۵۸ درصد می‌گویند که 
وضعیت اقتصاد در شکل نه چندان خوب 
یا ضعیفی قرار دارد. دارایی‌های ریاست 
جمهوری غالباً با شرایط اقتصادی ارتباط 
نزدیک دارد. حزب‌گرایی شدید در سال‌های 
هم اخیر عاملی در رتبه‌بندی کلی بایدن 
است. فقط ۱۳ درصد از جمهوری‌خواهان 
کار او را تأیید می‌کنند که این دقیقاً مطابق 
با تایید دموکرات‌ها در مورد ترامپ در ۱۰۰ 
روز اول کار اوست. در عوض، اوباما در آوریل 
۲۰۰۹ به میزان ۳۶ درصد مورد حمایت 
جمهوری‌خواهان قرار گرفت و جورج بوش 
هم در ۱۰۰ روز اول کارش ۳۹ درصد از سوی 
دموکرات‌ها تایید شد. میزان تایید بایدن در 
میان گروه‌های زیر به اوج خود رسیده است، 
دموکراتها ۹۰ درصد، لیبرال‌ها ۸۶ درصد و 
سیاه پوستان ۸۲ درصد. این در میان فارغ 
التحصیلان دانشگاهی به نسبت غیر تحصیل 
کرده‌ها ۱۲ درصد بالاتر است و ۶۰ درصد به ۴۸ 

درصد را نشان می‌دهد. 

جهان‌نما
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فرشاد گلزاری

 هنوز جهان مشغول دست و 
پنجه نرم کردن با کووید 19 است و 
هر از گاهی اخباری از عدم موفقیت 
واکسن‌های ساخته شده در سراسر 
دنیا به گوش می‌رسد. اخباری که 
یک خط درمیان امیدبخش است 
و هیچ خروجی مشخصی ندارد. 
حتی برخی‌ از رسانه‌ای دنیا تیمی 
را برای زهرکشی اخبار بد و منفی در 
مجموعه‌های خود تشکیل داده‌اند تا 
بتوانند جلوی تخریب افکار عمومی 
را بگیرند؛ چراکه بر اساس داده‌های 
موجود اکثر کشورهای دنیا هنوز 
با کرونا درگیر هستند و علیرغم 
واکسیناسیون سراسری، همچنان 
مبتلایان و قربانیان آنها پابرجا 

هستند. 
در این راستا یک اتفاق بسیار 
مهم و البته عجیب و غریب رخ داده و 
آنهم تاخت و تاز کرونا در هند است. 
کشوری که با 1.4 میلیارد نفر پس 
از چین پرجمعیت‌ترین کشور دنیا 
به شمار می‌آید و در شرایط عادی 
هم مدیریت چنین جمعیتی برای 
دولت آن بسیار سخت و دشوار 

است. هند اساساً یکی از سازندگان 
واکسن کرونا محسوب می‌شود و 
بدون تردید همه توقع داشتند که 
این کشور نسبت به همسایگان 
خود و حتی سایر کشورهای جهان 
به زودی بتواند کنترل کووید 19 
را در دست بگیرد؛ اما آمارهایی که 
طی یک هفته اخیر از سوی وزارت 
بهداشت و نهادهای رسمی دولتی 
این کشور منتشر شده نشان می‌دهد 
که در وهله اول دهلی )پایتخت 
هند( و پس از آن سایر شهرها به یک 

جهنم مسجل تبدیل شده است. 
به عنوان مثال وزارت بهداشت 
هند روز گذشته )دوشنبه( اعلام 
کرد طی روز یکشنبه بیش از ۳۵۲ 
هزار نفر در این کشور به کرونا مبتلا 
شده و بیش از ۲ هزار و ۸۰۰ نفر 
دیگر جان خود را از دست داده‌اند. 
این بالاترین آمار ابتای روزانه به 
کرونا در هند از آغاز بحران کرونا 
تاکنون است و البته باید گفت 
که هند همچنین بالاترین آمار 
ابتای روزانه به کرونا در جهان 
را به خود اختصاص داده است. 
بر اساس اعلام خبرگزاری نیوز 
دهلی، با اضافه شدن ۲ هزار و 
۸۱۴ نفر دیگر به قربانیان کرونا در 
هند، جان باختگان این بیماری در 

پرجمعیت‌ترین کشور جنوب آسیا 
به مرز ۲۰۰ هزار نفر نزدیک شده 
است که خیلی‌ها معتقدند این آمار 

صحیح نیست. 
براساس گزارش وزارت بهداشت 
هند، روند ابتلا به کرونا در ایالت‌های 
دهلی، ماهاراشترا، کارناتاکا، اوتار 
پرادش، چتیزگر، مادیا پرادش، 
کرالا، گجرات، تامیل نادو، راجستان، 
بیهار و بنگال غربی صعودی است و 
ایالت مهارشترا همچنان بیشترین 
موارد ابتلای روزانه به کرونا را در 
هند به ثبت می‌رساند. این آمار و 
ارقام در حالی بالا و بالاتر می‌رود که 
کمبود اکسیژن در بیمارستان‌ها 
همچنان ادامه دارد و روز گذشته نیز 
هشت بیمار کرونایی در ایالت‌های 
اندرا پرادش و هاریانا به دلیل نبود 
اکسیژن جان خود را از دست دادند. 
نشریه هندی فایننشال 
اکسپرس در اینباره نوشته است 
که تاکنون بیش از ۴۰ بیمار در هند 
به دلیل کمبود اکسیژن جان خود را 
از دست داده‌اند و انتقادها از دولت 
نارندا مودی را به اوج خود رسانده 

است. 
این انتقادها تا جایی ادامه پیدا 
کرده است که نخست‌وزیر این 
کشور که کارنامه قابل قبولی در 

مهار کرونا از خود به جای نگذاشته 
است احساس خطر کرد و از طریق 
تلویزیون با مردم کشورش سخن 

گفت. 
مودی روز یکشنبه با اذعان به 
اینکه هند و یک میلیارد و 4۰۰ 
میلیون نفر از جمعیت آن،  »یک بار 
دیگر، یک نبرد بزرگ« را در پیش 
دارند، از هموطنان خود خواست تا 
برای جلوگیری از قرنطینه جدید، 
اقدامات بیشتری در برابر ویروس 

کرونا انجام دهند. 
نخست‌وزیر هند در جایی از 
سخنان خود اعلام کرده که شرایط 
از چند هفته قبل تحت کنترل بود 
اما موج دوم مانند طوفان آمد و 

همه را درگیر خود کرد؛ با این حال 
منتقدان باز هم مودی را مقصر 

اصلی می‌دانند.
طوفان مرگ چگونه به پا شد؟

هند تاکنون حدود ۱۴۲میلیون 
واکسن کرونا به شهروندانش تزریق 
کرده و پیش از این سالمندان، کادر 
درمان و پزشکی و همچنین نیروی 
پلیس و نظامی که در خط مقدم 
مقابله با کرونا قرار داشته‌اند واکسن 
کرونا دریافت ‌کرده‌اند، اما دولت 
هند اعلام کرده است که از یکم ماه 
مه می‌خواهد همه افراد بالای ۱۸ 
سال را واکسینه کند که این اقدام 
هم به دلیل حجم بالای ابتلاها و 
فوتی‌هایی است که در دنیا در حال 

رکورد زدن است. 
بر اساس داده‌هایی که رسانه‌های 
مخالف دولت هند منتشر کرده‌اند، 
چیزی حدود 16 تا 18میلیون نفر 
در هند به کرونا مبتلا شده‌اند اما 
دولت به شدت با نشر این آمار و 
ارقام مقابله کرده است. تا جایی که 
یورونیوز گزارش داده که مقامات 
امنیتی هند طی نامه‌ای به کمپانی 
توئیتر از آن خواسته‌اند تا اخبار 
هیجانی و اخباری که باعث تشویش 
اذهان عمومی هند در شرایط فعلی 

می‌شود را درج نکنند. 
با این تفاسیر اگر بخواهیم 
دلایل اصلی جولان کرونا در هند 
را بررسی کنیم باید بگوییم که این 
کشور همانند کشورهای دیگر به 
خصوص کشور خودمان )ایران( با 
بی‌توجهی‌ها به این حد از شرایط 
بحرانی رسیده است. یکی از دلایل 
این وضعیت، برگزاری مراسم 
»کومبه میا« که بزرگ‌ترین 
مراسم مذهبی جهان به حساب 

می‌آید است. 
این مراسم سالانه با حضور حدود 
۱۵۰ میلیون تن از پیروان آیین 
هندو برگزار می‌شود که پیروان 
این آیین به صورت دسته‌جمعی در 
رودخانه گنگ به غسل می‌پردازند. 
همین مراسم باعث ابتلای میلیون‌ها 
یا حداقل صدها هزار هندی شده 
است. مراسم دیگری که اتفاقاً در 
فصل بهار در هند برگزار می‌شود و به 

نوعی از اعیاد رسمی مردم این کشور 
به حساب می‌آید، »جشن هولی« 
است که میلیون‌ها نفر در آن شرکت 
می‌کنند و به یکدیگر توپ‌های پر 
از رنگ پرتاب می‌کنند که ارمغان 
آن در بهار امسال چیزی جز داسِ 
مرگِ کرونا برای شهروندان هند 

نبوده است. 
بازگشایی مدارس هم یکی دیگر 
از این دلایل بود اما واقعیت در جای 
دیگر نهفته است. دولت هند حدود 
سه ماه پیش به محض اینکه به 
فرمول واکسن آسترازنیکا دست 
پیدا کرد مردمش را تشویق کرد 
تا به زندگی عادی برگردند تا از این 
طریق بتواند از بار اقتصادی بر دوش 

خود بکاهد. 
از اینرو پروتکل‌های بهداشتی 
را کاهش داد و حالا تعداد مبتلایان 
سه و نیم برابر سپتامبر 2020 شده 
است. از دلایل دیگر، منحرف کردن 
منابع مالی به سمت موسسات 
تحقیقاتی به جای ارائه آن برای 
قرنطینه ملی است و از جهتی دیگر 
سرشماری اشتباهِ دولت برای 
واکسیناسیون اوضاع را به جایی 
رسانده که حالا جهنم کووید هند 

برپا شده است. 
جهنمی که اگرچه آلمان، 
آمریکا، سازمان بهداشت جهانی 
و بسیاری از کشورها و نهادهای 
دیگر برای کمک به خاموش کردن 
شعله‌های آن اعلام آمادگی کردند، 
اما به نظر نمی‌رسد این فاجعه به 

زودی تمام شود.

بحران فزاینده کرونا در هند، دولت مودی را آماج انتقادهای تند کرده است؛

تصاویر آخر‌الزمانی در پس‌کوچه‌های دهلی 
دولت هند حدود سه ماه 

پیش به محض اینکه به 
فرمول واکسن آسترازنیکا 
دست پیدا کرد مردمش را 

تشویق کرد تا به زندگی 
عادی برگردند و از اینرو 
پروتکل‌های بهداشتی 

را کاهش داد و حالا تعداد 
مبتلایان این کشور سه 

و نیم برابر سپتامبر 2020 
شده است

یکی از دلایل شیوع و 
ابتلای میلیون‌ها هندی 
به کرونا برگزاری مراسم 
»کومبه میلا« است. این 
مراسم سالانه با حضور 

حدود ۱۵۰ میلیون تن از 
پیروان آیین هندو برگزار 

می‌شود که به صورت 
دسته‌جمعی در رودخانه 

گنگ به غسل می‌پردازند 

وزیر امور خارجه آلمان تاکید کرد اعمال تحریمهای جدید علیه روسیه، به وضعیت آلکسی ناوالنی، منتقد به 
زندان افتاده کرملین، کمک نخواهد کرد و تاکید کرد که به منظور بهبود روابط تنزل یافته بین برلین و مسکو، گفتگو 
ضروری است. به گزارش اسپوتنیک، هایکو ماس، وزیر خارجه آلمان با درخواستها برای اعمال تحریم‌های سخت‌تر 
علیه روسیه از بابت رفتار کرملین با آلکسی ناوالنی و اقدام اخیر مسکو در تقویت مواضع نظامی در مرز با اوکراین 
مخالفت کرد. هایکو ماس همچنین در جریان مصاحبه‌ای با شبکه 
ای.آر.دی آلمان، روابط فعلی آلمان-روسیه را بسیار بد توصیفه 
کرد اما گفت لازم نیست این روابط در این وضعیت بماند. او گفت 
که دولت آلمان باید وارد گفتگوهای بیشتری با مسکو شود و اضافه 
کرد که جوهره دیپلماسی گفتگو با کشورهایی است که نقطه 
 نظرات متضاد دارند. او گفت: این هم اکنون به طور خاص نسبت 

به روسیه مصداق دارد.

گردان‌های حزب‌الله عراق خواستار برکناری دولت مصطفی الکاظمی در پی حادثه آتش سوزی در بیمارستان 
ابن الخطیب شد که به کشته شدن ۸۲ تن انجامید. به گزارش روسیاالیوم، این جنبش در بیانیه مطبوعاتی اظهار 
داشت: روز به روز، کشور ما به سرعت به سمت فاجعه در حال حرکت است گاهی توسط اشغالگران و گاهی به خاطر 
فساد مفسدان که نتیجه فقدان قانون است. این گردان‌ها در بیانیه خود آورده است: در شرایطی که به خاطر فاجعه 
بیمارستان الخطیب مردم ما عزادار هستند ما خواهان برکناری 
دولت مصطفی الکاظمی، نخست وزیر عراق هستیم که دلیل افزایش 
مشکلات عراقی‌ها و فقر مردم شده است. در پی حادثه آتش سوزی 
در بیمارستان ویژه بیماران کرونایی در بغداد ۸۲ تن کشته شدند. 
به دنبال این حادثه الکاظمی دستور تحقیقات فوری از تعدادی از 
مقامات بهداشتی در بغداد را داد. همچنین وزیر بهداشت و استاندار 

بغداد برکنار شدند.

درخواست حزب‌الله عراق برای برکناری الکاظمیمخالفت وزیر خارجه آلمان با اعمال تحریم‌های بیشتر علیه روسیه

سخنگوی دفتر ریاست جمهوری ترکیه اعلام کرد، 
اقدام رئیس‌جمهور آمریکا در به رسمیت شناختن 
نسل‌کشی ارامنه در دوران امپراتوری عثمانی حقیقتا 
ظالمانه است و آنکارا طی ماه‌های آتی به این اقدام پاسخ 
خواهد داد. به گزارش رویترز، جو بایدن، رئیس جمهور 
آمریکا که با این تصمیم از سنت چندین دهه بیانیه‌های 
ملاحظه‌کارانه کاخ سفید درخصوص قتل‌عام ۱۹۱۵ 
ارامنه در دوران امپراتوری عثمانی دوری کرد، باعث 
خوشحالی ارمنستان و ارامنه سراسر جهان شد اما بیش 
از پیش روابط میان واشنگتن و آنکارا را که هر دو عضو 
ائتلاف ناتو هستند، خدشته‌دار کرد. ابراهیم کالین، 
سخنگو و مشاور رجب طیب اردوغان، رئیس جمهور 
ترکیه در مصاحبه‌ای با خبرگزاری رویترز گفت: در 
روزها و ماه‌های آتی واکنشی به اشکال، انواع و درجات 
مختلف وجود خواهد داشت. کالین به این موضوع که 

آیا آنکارا دسترسی آمریکا به پایگاه هوایی اینجرلیک 
در جنوب ترکیه را محدود خواهد کرد یا خیر، اشاره‌ای 
نکرد؛ پایگاه هوایی که برای حمایت از ائتلاف بین‌المللی 
مبارزه با داعش در سوریه و عراق در بین دیگر اقدامات 
استفاده شده است. پس از آنکه مقامات ترکیه به سرعت 
بیانیه بایدن را محکوم کردند، اردوغان دیروز به این 

موضوع پرداخته است. 

یک اسقف ارشد کره‌جنوبی روز دوشنبه گفت، پاپ 
فرانسیس ضمن همدردی خود با مردم کره که به خاطر 
جنگ سال‌های ۱۹۵۰-۱۹۵۳ مدت طولانی است از 
هم جدا افتاده‌اند، بار دیگر تمایل خود برای سفر به کره 
شمالی را ابراز کرده است. به گزارش یونهاپ، طبق 
گفت‌وگوی این اسقف با یونهاپ، پاپ این اظهارات 
را طی نشستی با لازاروس یو هونگ-سیک که رئیس 
اسقف‌نشین دیژون است، در واتیکان بیان کرد و گفت 
مردم کره ۷۰ سال است از درد جدا زندگی کردن رنج 
می‌برند. به گفته اسقف، پاپ گفته است در صورت 
تکمیل مقدمات مربوطه، به کره شمالی سفر خواهد 
کرد. پاپ قبلًا نیز تمایل خود به سفر به کره شمالی 
را ابراز کرده بود. سفر پاپ به پیونگ‌یانگ در سال 
۲۰۱۸ و در بحبوحه جو صلحی که به دنبال ۳ نشست 
بین دو کره و نشست تاریخی بین کیم جونگ-اون، 

رهبر کره شمالی و دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور 
وقت آمریکا ایجاد شده بود، محتمل جلوه می‌کرد. 
در اکتبر همان سال، مون جائه-این، رئیس‌جمهور 
کره جنوبی تماس محترمانه‌ای با پاپ برقرار کرد و 
دعوت کلامی کیم را انتقال داد. پاپ در آن زمان گفت 
 در صورت دعوت رسمی پیونگ‌یانگ، مشتاق سفر 

به کره شمالی است.

آنکارا: به بیانیه ظالمانه آمریکا درخصوص نسل‌کشی پاسخ می‌دهیمابراز تمایل پاپ برای سفر به کره‌شمالی
خبرخبر


